



铭记历史 开创未来

公司隆重举行纪念中国人民抗日战争胜利70周年大会暨《胜利之声》音乐会



上图为公司领导同抗战老同志和老战士代表合影。

左图为公司领导向抗战老同志和老战士代表颁发“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”。

王旭宏 刘君 摄

■记者 薛华 芦文晓 报道

本报讯 8月28日,在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年即将到来之际,公司在太钢工人俱乐部举行纪念大会,以音乐会的形式进一步弘扬抗战精神,抒发爱国热情,凝聚干部职工勿忘历史、珍爱和平的共识,激发勠力同心、共渡难关的精神力量,为公司打赢生存保卫战、构建新常态下的竞争力努力奋斗。

公司领导李晓波、高祥明、张志方、王新平、韩瑞平、王继光、谢力、杨贵龙,公司副总级领导,公司老领导商钧、陈春远、王福艺、魏忠全、石双文、张明远、王守恭、刘文义,离退休内退副总领导、厂处级领导代表,抗战老战士代表余磷、蔡勇卿、晋加业、郑宝玉、卫好国、张维修、白甸晋,各单位党政领导,公司机关各部门领导,离退休党总支书记、离休党支部书记、各老年

组织成员等参加纪念大会。山西省老龄办副主任续爱峰,太原市老龄委常务副主任、原太原市军分区司令员郝建业,山西省委老干部局活动指导处处长李苏娥,调研员郝建炜,太原市老年体协常务副主席、秘书长赵月望,太原市老年体协副主席李明珠,太原市老龄办行政处处长张宝忠应邀参加大会。

大会由公司工会主席王继光主持。公司党委副书记王新平向大会致辞。他说,七十年前,中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战,打败了穷凶极恶的日本帝国主义侵略者,赢得了近代以来中国反抗外敌入侵的第一次完全胜利。中国人民抗日战争的胜利证明了中华民族是具有顽强生命力和非凡创造力的民族,只要我们紧密团结起来,就没有克服不了的困难。

王新平强调,站在新的历史起点上,我们要用伟大的抗战精神时刻激励自己,把个人的理想抱负,把对祖国、对人民、对

太钢深厚的情感,化为贯彻落实“四个全面”战略、实现“六大发展”的实际行动,化为打赢生存保卫战、构建新常态竞争力的强大合力,为民族复兴、为企业发展而努力奋斗。

会上,公司领导为抗战老同志和老战士代表颁发了由中共中央、国务院、中央军委定制颁发的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”。

之后,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年《胜利之声》音乐会在大合唱《松花江上》悲壮的歌声中拉开了帷幕。音乐会分三个乐章:第一乐章铭记历史由《大路歌》《黄水谣》《河边对唱》等抗战歌曲组成,赵庄地区、尖北地区、尖南地区的老年合唱团用他们铿锵有力的歌声将观众带入70年前烽烟四起的抗战时期,让大家深切感受到了中华民族不屈不挠的战斗精神和可歌可泣的民族精神。第二乐章人民胜

利由《八路军军歌》《到敌人后方去》《游击队之歌》等组成,表达了中国军民团结抗战,打败日本侵略者的坚强决心,让观众再次领略了那段波澜壮阔的恢宏历史以及中华儿女为胜利而战的英雄气概。老年大学二胡班学员、手风琴班学员、老友萨克斯风乐团的器乐演奏将音乐会推向了高潮,雄壮的乐曲,震撼全场。第三乐章祖国万岁由《东方红》《没有共产党就没有新中国》《祖国颂》压轴,胜利桥地区老年合唱团和老年大学合唱团精彩演出赢得了阵阵掌声。公司文工团也带来了精彩的演唱和舞蹈。

最后,现场观众与演员们一起高歌《歌唱祖国》,祝福祖国明天更加美好。

音乐会结束后,公司领导与演员们合影留念。

纪念大会前,公司领导还与职工群众一起欣赏了以抗日战争胜利70周年为主题的书法、绘画、剪纸、摄影作品展。

公司对改善环境空气质量作出全面部署

■记者 陈涛 报道

本报讯 为确保纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动期间的环境和空气质量持续改善,近日,公司制定下发《环境空气质量保障工作方案》,要求公司各单位要强化污染防控责任,加大整治力度,积极采取减排措施,最大限度地降低污染排放,实现活动期间的大气环境有效控制、污染物持续减排和达标排放,完成省政府下达的保障环境质量减产、停产任务,实现环境风险有效预控,杜绝突发性环境污染事件和重大环境污染事件的发生。

按照工作方案,公司将严格燃煤发电机组、燃煤锅炉和煤场、灰场的污染防控,严格建筑工地、物料存堆和运输中的扬尘污染防控,严格机动车、机车尾气的污染防控。同时,公司还对采矿、焦化、炼铁、炼钢、轧钢工序以及废酸排放、钢渣处理、废钢切割等工序的污染防控提出明确要求。为加强领导和组织协调,公司成立了以集团公司总经理高祥明为组长的环境空气质量保障工作领导小组开展工

作。公司要求,要牢固树立环境保护是公司生存基础和法律责任的理念,增强大气污染防治的责任感和紧迫感,从强化管理和控制生产两方面狠下功夫,实现纪念活动期间大气污染防治的有效预防控制。

8月27日,公司召开专题会议,就环境空气质量保障工作和安全生产进行具体安排。太钢不锈钢副总经理谢力,公司相关单位和部门负责人参加会议。会议要求,各单位、各部门要进一步提高认识,明确责任,坚决贯彻落实中央决策部署,按照省市保障环境空气质量要求,采取有力措施,确保环境空气质量保障工作万无一失。要加强精细化管理,确保每一项任务和具体措施都清楚明确、落实到人,为纪念活动的成功举办作出贡献。会议进一步明确了做好当前安全生产工作的具体措施,要求各单位、各部门进一步提高认识,采取超常规措施,明确重点、严明责任、狠抓落实,扎实开展好安全生产大检查及危险化学品、易燃易爆物品的安全专项整治,在全面落实安全生产责任、加强安全监管、提高应急处置能力、提升安全生产基础保障水平上下功夫,确保安全生产形势稳定受控。

■通讯员 白文丽 报道

本报讯 近日,太钢九三学社成员参加了社市委为纪念“抗战胜利暨九三学社创建70周年”举办的形式多样的活动。通过活动,社员们重温了中国人民抗日战争的伟大篇章,也深刻感受到老一辈九三学社成员的爱国情怀。

“九三学社”的前身是1944年底在重庆组织的“民主科学座谈会”,建会的宗旨即争取抗战胜利和政治民主,继承和发扬“五四”运动的反帝爱国与民主科学精神。1945年9月3日,日本签字投降正式生效,抗日战争和世界反法西斯战争取得全面胜利,为铭记这一伟大的历史时刻,“民主科学座谈会”举行扩大会议,将“民主科学座谈会”更名为“九三座谈会”(1946年又更名为“九三学社”),这一举动充分彰显了老一辈九三学社先贤“国荣我荣、国耻我耻”的爱国情怀。

通过参观、讲座等内容的丰富的活动,社员们深刻认识到抗日战争是中华民族由衰败走向复兴的重大转折。抗日战争彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋,洗刷了近代中国抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,是近代以来中国抗击外敌人侵的一次完全胜利。

(下转第三版)

太钢九三学社成员积极参加七十周年社庆活动